

全新销售模式带火市场 看台观众重现熙熙攘攘 卖出7000多张门票 省运会冰球比赛一票难求火出圈

□本报记者
张堃雷/文
韩伟/摄

熙熙攘攘的看台，气势恢宏的加油声……以往，在全省乃至全国冰球比赛中都难得一见的热闹场面，在本届省运会冰球比赛的现场成了现实的场景。

作为本届省运会持续时间最长的比赛项目，冰球可谓借着省运会的东风彻底地火了一把。11个比赛日，冰球项目的门票卖出了超过7000张，在炒热冰球球市的同时，也为其他项目未来办赛提供了可借鉴的范本。而不少商家也抓住了这样隐藏的商机，以各种方式出现在省运会的现场，希望借此机会走进大众的视野。



全新推广模式让冰球赛场观众爆满。



开省运会纪念票先河

破“卖票更没人来看”魔咒

作为众多冬季项目中为数不多的市场化和职业化程度较高的项目，冰球在北美和欧洲拥有非常高的人气。近年来，随着北京冬奥会在国内掀起一阵“冰雪旋风”，冰球在北京、上海等地的关注度也持续走高。虽然哈尔滨作为中国冰雪项目领头雁和中国冰球项目的传统劲旅，但专业队成绩的优异并未带来该项目在社会层面的火爆。每次在哈尔滨举办的全省乃至全国比赛，观众席上可谓“门可罗雀”，观赛的也多为队员的亲属朋友。

怎样让这个被视为贵族运动的项目走向寻常百姓身边，成了冰球业内人士的难题。在市体育局的建议下，市冰球协会决定大胆一试，推出全新的



省集齐12张门票，即可完成拼图。

推广模式。在4月6日冰球比赛开赛前一天，一条“买纪念票赠限量冰球”的链接火爆朋友圈：

1. 一次性购买4张收藏票赠省运会纪念冰球1枚(全套2枚)；
2. 一次性购买8张再多赠一次抽奖(必中)。
3. 购买全套12张仅需25元，赠省运会收藏版纪念冰球2个。

这样的尝试看似简单，实则非常需要勇气。当时就有一部分业内人士质疑，“平时不卖票都没人看，卖票了更没人来了。”对于这样的观点，这种全新模式的创意者、市冰球协会秘书长宋敏并不认同：“把门票和冰球做成纪念版，让更多人以收藏的心态购票，进而走进赛场。”这样的尝试，在黑龙省省运会的历史上也是“开先河”的举措。

低票价蕴藏高收藏价值

拉动冰球项目观众上座率

为了让这样的设想变为现实，宋敏和市冰球协会的伙伴们下足功夫——针对此次省运会冰球项目11天的比赛，组委会设计了12张门票。其中有11张为每个比赛日的专属收藏票，3元一张；另有一张为可在任意一个比赛日使用单日普通票，1元一张。每张票上都有显著的冰球元素。值得一提的是，如果将12张票集齐，就可以拼出2022年北京冬奥会上中国女冰对阵日本女冰破门瞬间的画面，极具收藏价值。

极低的售价和极高的收藏价值看似并不成正比，对此宋敏也坦言，1元和3元的门票其实只是象征性，买3张门票获赠的一个纪念冰球的成本就12元，凭借卖票组委会根本谈不上盈利。“一方面是

希望通过这样的方式吸引大家对于冰球项目的兴趣，打造赛事衍生产品，让市民们养成购票看比赛的习惯；另一方面，无论通过什么渠道购票，都需要球迷到比赛现场取票，这就让市民无论怎样都要来现场一趟，也会提高他们进入赛场观赛的可能性，从而带动冰球项目的上座率，对于普及该项目有着很重要的作用。”宋敏说。

小目标也有“甜蜜烦恼”

观众热情高就怕座位不够用

现实也正如宋敏所预测的那样，在多场比赛，观众席上人声鼎沸。据不完全统计，此次省运会冰球比赛共售出门票超过7000张，限量款冰球也数次加量，赠出了超过800个。

让观众走进赛场的“小目标”，宋敏和团队已经达成，但他们并未满足，而是乘胜追击，策划了“省运会冰球之夜”。无论在氛围营造方面，还是在小礼品的派送环节，市冰球协会可谓开足马力，更是吸引了众多社会团体、企事业单位组团来观战。而目前，观众的人满为患也成为了宋敏和团队“甜蜜的烦恼”。“平时的比赛赛场氛围因为观众的到来好了不少，很多球员也都说，观众的加油让他们在比赛中更能发挥水平。现在看，‘冰球之夜’当天肯定会来很多观众，大家的热情很高涨，现在唯一害怕的就是到时座位不够坐。”宋敏表示，这次省运会冰球项目在普通市民中的“走红”，无疑为提升冰球项目的人气提供了很好的契机。“希望今后能有更多的青少年因为这次省运会冰球比赛，了解并喜欢上这个项目，这也是我们在赛前进行一系列策划的初衷。”宋敏说。

20岁小将斯佳辉 首战斯诺克世锦赛进四强

据新华社电 中国小将斯佳辉当地时间26日经过一番缠斗最终以13:12力压麦吉尔，第一次参加斯诺克世锦赛正赛较量便连胜3场闯进四强。

20岁的斯佳辉先是赢下3轮资格赛才获得本次世锦赛正赛资格。作为正赛中排名最低的选手，世界排名第80的他首轮力压世界第四、2005年赛会冠军墨菲，之后又以更轻松的姿态击败老将米尔金斯。

斯佳辉与麦吉尔的四分之一决赛进行得十分胶着。两人经历2天共3节的较

量，打满25局才分出胜负。虽然斯佳辉最后阶段曾以9:11落后，但他顽强地连赢3局以12:11实现反超。随后，4年内第三次打进世锦赛八强的麦吉尔以130分的单杆得分将比赛拖至决胜局，但斯佳辉稳住阵脚，最终力压年长自己12岁的对手晋级。

斯佳辉的下一个对手是布雷塞尔。比利时高手当日13:10淘汰卫冕冠军奥沙利文，令“火箭”第八次称雄世锦赛的希望落空。向来球风凌厉的奥沙利文棋逢对手，他全场平均出杆速度19.6秒，但布雷塞尔

竟然是17.7秒。凭借流畅的进攻后程发力，布雷塞尔在6:10落后的情况下连赢7局逆转，第一次打进世锦赛半决赛。

“面对奥沙利文连赢7局，大概是我有史以来打得最棒的一节比赛。”28岁的布雷塞尔说，“我整场比赛都很镇定，直到最后我都感觉很冷静。”奥沙利文则盛赞对手天赋异禀：“我以前从来没见过这样的天才，没人能这样打球，简直不可思议。”

另外一场半决赛将在马克·艾伦和塞尔比之间进行。

